

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLADÁRHEZ**

**Előfizetési ár helyben
házhoz hordva**

vidékre postán küldve
Égész évre 10.30 P
Fél évre 6.00 P
Negyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéltompa-telep

Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Változások lesznek a kormány összetételében a képviselőházban elterjedt hírek szerint. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök a felhatalmazási javaslat letértyalása után valószínűleg benyújtja lemondását, ez a lemondás azonban csak formaszereű lesz. Károlyi ismét megbízást kap kormányalakításra és ez alkalommal kabinetjét néhány új emberrel frissíti fel. Korányi Frigyes pénzügyminiszterhez Károlyi feltétlenül ragaszkodik.

Magyarország külföldi hitelezőitől szökött Korányi pénzügyminiszter a képviselőház keddi ülésén. Hangsúlyozta, hogy az egész világ láthatja Magyarország erőfeszítéseit és láthatja azt is, hogy a hitelezők méltányossága nélkül nem lehet a hitelekértékeket normálisan lebonvolyítani. Az erőfeszítést sem lehet a végletekig vinni, mert gazdasági erőforrásaink teljes legyönyöltek. A kormány álláspontja az, hogy amennyiben a külföldi adósságok kamattörének csökkentésére vonatkozó tárgyalások eredménnyel nem járnak, egyoldalú intézkedéseket kénytelen tenni. Olyan intézkedéseket, amelyek a külföldi hitelezők szempontjainak teljes épségben tartása mellett átmenetileg a külföldi adósságok címén lerovandó összegeket arányba hozzák az ország ezidőszori teljesítőképességével, a mezőgazdaság kamatterheit pedig a lehetőséghez képest arányba hozzák a mezőgazdasági cikkek árakulását. A kamatkérdés megvitására az érdekeltségek június 14-én vagy 15-én megbeszélést tartanak.

Az állami közigazgatás és üzemek hiánya április folyamán 14 millió pengő volt. Az 1931-32. költségvetési év első 10 hónapjában az állami üzemek hiánya 26 millió pengő volt. A kormány az utolsó 10 hónap 115 millió pengő összes hiányát kölcsönből fedezte.

A cseh-magyar kereskedelmi tárgyalások megújultaknak tekinthetők. A két ország között csupán az a megállapodás van érvényben, amelyek a tűzfá-behozatalra és a hízott sertések kivitelére vonatkoznak.

Győr feliratot intézett a kormányhoz a további segítségkérés kiutalása érdekében. A Győrről beírteltelt 700 ezer pengő szükségadóból az állam 120 ezer pengőt utal vissza, mely összeget azonban már régen felhasználtak. Hétfőn a győri írásjegyek a városháza elé vonultak, ahol a szociálpolitikai ügyosztály vezetője közölte velük, hogy a város újból megkezdje a listálat való segélyezést.

KÜLFÖLDÖN

Herriot francia miniszterelnök kedden mutatkozott be a francia kamarában. Rámutatott arra, hogy az egész világon erősödik a demokratellens irányzat és összeesküvészerűen csap át egyik országról a másikra. Franciaország büszke arra, hogy ebből a mozgalomból nem vette ki részét, kitért a parlamentáris rendszer mellett azzal a feltétellel, hogy a parlament a népakarat végrehajtója legyen. „Igen sok nemzet nyomorog — mondotta Herriot — és mi nem lehetünk velük szemben küzömbök. A francia kormány mindenkinek felajánlja segítségét, hogy enyhítsen a szenvedésén.” A kamara 390 szavazattal 152 ellen bizalmat szavazott Herriotnak.

Németország két hónap múlva fizetéképtelenséget jelent az angol lapok hírei szerint. London pénzügyi köréi már fel is készültek a német fizetéképtelenségre.

Amerika elszegényedése egyre súlyosabb méreteket ölt. A fogyasztás minden téren visszaesik. Ez év áprilisában az Egyesült Államokban kétmilliárd cigarettával a tízmillió szivarral kevesebbet szívtak, mint 1931 áprilisában.

Junius 10—14-ig lehet jelentkezni a kedvezményes részgálciért

A földművelésügyi miniszter által kiutalt 100 mázsa részgálci kiosztásával a polgármester a javadalmi hivatalt bízza meg, ahol a kedvezményes részgálciért július 10-től 14-ig lehet jelentkezni.

A jelentkezés és kiosztás feltételeit a polgármester külön hirdetményben közli az érdekeltek, jégkártól sújtott szőlősgazdákkal. A hirdetmény lapunk más helyén található.

A munkanélküli kőművesek és ácsok hitelben is hajlandók dolgozni a városnak, csak hogy munkához jussanak

Holnap nagy küldöttség keresi fel a polgármestert

A munkanélküliség az építkezések és tatarozások teljes elmaradása következtében egyik szakmát sem sújtja annyira, mint a kőműveseket és az ácsokat, akik bizony már az éhínség előtt állanak. A kőművesek és az ácsok elhatározták, hogy hitelben is hajlandók dolgozni a városnak, csak hogy munkához juthas-

sanak. A munkadíjnak csak nagyon kis részét kérik most, a többit később, amikor a városnak már lesz bevétele.

A kőművesek és ácsok küldöttsége, mintegy 180 tag, holnap fogja előadni kívánását a polgármester előtt. A küldöttséget Bodócs Gyula dr. th. bizottsági tag vezeti.

Klebsberg Kunó gróf az alföldi gondolat jelentőségéről

Az Alföld elmaradtságának okai: a keleti fekvés, a török idők és a kiegyezés politikája

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara alföldi szakosztálya ma délelőtt tartotta ülését a Gazdasági Egyesület dísztermében. A szakosztály tagjai a kamara egész területéről teljes számban megjelentek, az érdeklődők sorában láttuk Zimonyi Károly polgármestert és Tóth József főlegyházi polgármestert.

Staub Elemér ny. államtitkár elnöki megnyitójában Klebsberg Kunó gróf, volt vallás-és közoktatásügyi minisztert üdvözölte, aki megjelenésével jelentőséget és súlyt ad az összejövetelnek. Rámutatott arra, hogy a köznyelv az Alföld talajában és népeiben rejlő erőket veszni hagyta. Az Alföld mostoha elbánásban részesült. A mezőgazdasági termelés intenzívtásának akadályos volt a fa és tölgy hiánya. Főbb termények tekintetében az Alföld a felét nyújtja a esonka ország termelésének, de az állattenyésztés tekintetében messze elmarad a Dunántúltól. Amíg az egész ország búzában 309, az Alföld 160 millió pengő értéket termel és borban és szőlőben 78 millió pengő nemzeti jövedelemmel szemben 34 millió pengőt az Alföld képvisel, addig a Dunántúlon levő 1.810.894 szarvasmarhával szemben az Alföldön 629.495 van a gazdák tulajdonában és amíg a Dunántúlon 652.464 lehetett fejnek, addig az Alföldön csak 228.334 lehetett. Nálunk kisebb a tejlhozam is így míg Dunántúlon a tejlmezők száma 1570, az Alföldön mindössze 327. Ezek a számok illusztrálják a gazdasági termelés elmaradottságát. A fejlődés legfőbb akadályai a homoktalaj és a tanynyarszter. A kultúra és a gazdasági termelés között összhangnak kell lenni, a nagyobb kultúra eredményesebb és kifzetőbb termelést eredményez. Olyan javóvalaló és erélyes politikára van szükség, amely az Alföld fokozott fejlődelmére összefogja a társadalom legjobb erőt.

Gesztelgyi Nagy László dr. kamarai igazgató, gazdasági főtanácsos igazgatói bejelentése során rámutatott arra, hogy a kamara területi adottsága kötelezően teszi, hogy az alföldi szakosztály a legintenzívebben foglalkozzon az Alföld kérdéseivel és igyekezzon azokat a hát-

rányokat csökkenteni, amelyek az Alföld népét érik a szikes talajok, vadvizek a homok miatt, a fák és utak hiánya folytán, a szél és a tanynyarszter következtében. Az alföldi bizottság feladataul tűzte ki, hogy e kérdések iránt közvéleményt teremtsen és ezen az úton kíván haladni a kamara tanjai szakosztálya is.

Klebsberg Kunó gróf bevezetőjében rámutatott arra, hogy az Alföld érdekeinek első öntudatos és összefogó képviselete a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarából indult ki. Szerinte a vallásfekeztek közötti egyenjóság és biztonosság mellett meg kell lenni a területi egyenjóságának. Az ország minden egyes részének joga van egyenlő elintézésre, legyenek állam és társadalom igazságosan bányi az Alfölddel.



Az Alföld elmaradottságának három legfontosabb oka: a keleti fekvés, a török idők és a kiegyezés politikája. A nyugathoz közelebb fekvő országok és országgrétek kedvezőbb helyzetben vannak, a távolabbiak hátrányosabb helyzetben, amit öntudatos vasúti területpolitikával kell leküzdenünk, esetleg a tiszai hajózási kifejlesztésével. A török idők korszak esztendőit szakított ki a nemzet történetéből, éppen azt az időt, amely alatt a törökök szemben való ellenállásunk lehetővé tette a nyugati államok megizmosodását. A kiegyezés politikája Budapestet fejlesztette és ha az akkor helyes volt, ma viszont a vidék kell megerősíteni a jól dimenziált fővárossal szemben. A vidék erőt nem szabad többé kiszivattyúzni a főváros javára és Budapestre nem a vidéket kell eszabítani, hanem fűrdővárossá kell kiépíteni, amely a külföldieket vonzza.

Az alföldi városokban és községekben ott áll a Kossuth-szobor és szimbolizálja a függetlenségi és demokratikus gondolatot. Szabadságszerető az Alföld népe, de szabadlenni csak akkor lehet, ha elfuttatjuk hozzá a

műveltség alapelveit, ha a nép értelmes. A tanyai nép iskolatársa tekintetében Kecskeméten volt a legsiralmasabb helyzet és ezen a tanyai iskolák felépítése már segített. Gondoskodni kellett volna a gazdasági szakoktatásról is és neki megvoltak a maga tervei, de minisztertervéssé nem akart szembekerülni és csak azt alkolthatta meg, amire az önkormányt hozzájárult. *Ha esetekedni hagyják, más Jókai áll az Alföld gazdasági kultúrája.* Akkor csak kulturpolitikával foglalkozott, ma történőn akar az Alföld gazdasági és szociális kérdéseivel is.

At kell szervezni a közigazgatás és közegészségügyet is és ezt a tanyavilág berendezkedéséhez kell szabni. Ki kell vinni a közigazgatást a tanyai lakossághoz. *Magyar ésszel és teleménygel kell a kérdéseket megoldani.*

A háború utáni magyar politikának egyik nagy hibája volt, hogy nem tudott ariani új gondolatot a 48-as eszme helyett a monarchia összeomlása és Ausztriától való elszakadás után. *Szükség lett volna olyan gondolatra, amely összefogja a magyarság legszélesebb rétegeit és hogy nem adunk ilyen gondolatot, abban magam is hibás vagyok. Az Alföld érdekeinek fokozott felkarolásával akarunk olyan gondolatot kitűzni legmunkásabb, legjózanabb népünk elé, amely gyümölcsözletni fogja a maga javára és az ország boldogulósára sajátos erőt, a legelőszósbabb időkben is megvilágított értékeit.*

Állami facsemeték kiutalása

Az állameresztési csemetekért felesleges facsemetét és sárhányait az igénylőknek egy most megjelent hirdetésben értelmeiben kiutalják. A csemetéket teljesen díjtalanul vagy csak a csomagolási költség felszámításával adja a szabadszállási erdőhivatal, ahova az igénylőket július hó végéig kell benyújtani. Ha valaki a jövő év tavaszán akar ültetni, október végéig beküldheti igénylését.

Ma délelőtt felszerelték a rádió mikrofonját a színházban

Pontos megjelenést kér a rendezőség

A mai rádiós kultúrest rendezőségére a közönséget, hogy pontosan szíveskedjék megjelenni a színházban, mert a műsor pontban háromnegyed 8 órakor megkezdődik s aztán senki sem zavarhatja késői megjelenésével az előadást és rádióközvetítést, tehát az összes ajtókat lezárják.

A Studió részéről *Tomeságyi Béla* és *Schwung* Károly mérnökök ma reggel Kecskemétre érkeztek és irányításukkal még a délelőtti folyamán felszerelték a két mikrofont. Egyiken a műsort, másikon a bemutatót közvetítik meg. A speaker a délutáni vonattal érkezik meg.

Jegyek délután 2 órától a színházi pénztárnál válthatók. Szöveges műsor az esti előadás után kapható.

Nem drágul a szóadvíz

Jelentéssel, hogy a város a szikvízfogyasztási adót 10 százalékról felemelte 20 százalékra és ezen adómélessé következtében meg fog drágulni a szóadvíz.

A szikvízgyárosok hétfőn tartott ülésükön kimondták, hogy nem fizetik a felemelt adót, mert az törvénytelen és megfélelbezik a miniszterhez. A miniszter döntéséig változatlanul 8 fillér marad a szóadvíz ára.

Kemény van arra, hogy a miniszter a szóadvízgyárosoknak fog igazat adni, mert a multhatn egyszerű már történt hasonló eset, amikor a város adómélessét törvénytelennek minősítette.

Társadalmi naptár

Június 8. Gyermekeknapi rádiós kultúrest a színházban háromnegyed 8 órakor.

Június 12. A Gazd. Egyesület kisnyári kirándulása. — A Ref. Kollégium Diákgyüleléte közgyűlése a Tisza István-kegyház diszternémet délelőtt 1/211 órakor.

— A ref. egyház tanítványaiknak évszázadon át a ref. realgimnázium udvarán délután 5 órakor.

A Házulajdonosok Szövetségének közgyűlése a Szőlősgazdák Egyesületének délelőtt 1/211 órakor. — A Kath. Legényegylet legénynapja.

Megfelelő vasuti összeköttetés esetén 47 kecskei gyermek járna szeptembertől kecskeméti iskolákba

A kecskeméti iskolák, de közvetve Kecskemét egész lakosságát, iparát és kereskedelmét érzékeny károsodás éri annál, hogy a kecskei tanulók nem tudják a kecskeméti középiskolákat látogatni a rossz vasuti összeköttetés miatt. Ha Kecskemét városi ki tudja eszközölni, hogy Kecskemétre kellő időben induljon a reggeli vonat, akkor iskoláink népesebbek lesznek és a szülők és gyermekek Kecskeméten jelentősebb összeköttetést költethetnek.

Erre a körülményre többször hívták fel már a város vezetőségének figyelmét, sőt néhány

nappal ezelőtt 47 szülő írásban kötelezte magát, hogy Kecskemétre járattja gyermekeit megfelelő vasuti összeköttetés esetén. Nem tudjuk, hogy a város vezetősége mit végzett a megfelelő vasuti összeköttetés kialakítása érdekében, felhívjuk azonban a figyelmét arra, hogy a kérdés halasztást nem tűr, mert hiszen az irratkozások egy-két napon belül megkezdődnek és ha akkorára a hónapok óta húzódozó ügyben a város vezetősége eredményt elérni nem tud, Kecskemét elveszti a kecskei tanulókat.

Június 19-én lesz a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara jubiláris közgyűlése

Staub Elemér alelnököt választják a Kamara elnökévé — Tíz évi adómentességet élveznek a gyümölcsfajtelepítések

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatóválasztmányja tegnap délelőtt ülést tartott *Staub* Elemér ny. h. államtitkár elnökletével. Az elnök bejelentette, hogy f. hó 19-én lesz a kamara közgyűlése, amelyen ünnepélyesen búcsúzik el a kamara a volt elnökötől, vitéz *Purgly* Emil földművelésügyi miniszterrel.

Az ülésen *Geszteltyi Nagy* László dr. kamarai igazgató, gazd. főtanácsos általános helyettes kíséretében jelentette be, hogy a kamara tagjai *Staub* Elemér alelnököt, a Kiviteleti Intézet elnökét óhajtják elnöké megválasztani. Az ülésen elhatározták, hogy hat alelnököt választanak s az első alelnökü a felsztergő gróf *Teleky* Mihályt jelölik. A kamara a f. hó 19-iki közgyűlésen ünnepi meg fennállásának 10. évfordulóját, *Vaja* Béla dr. h. igazgató közölte, hogy a közgyűlésen 20 tagú mezőgazdasági munkásosztály alakul, melyben minden törvényhatóság képviselést nyer.

Tegnap délután *Staub* Elemér elnökletével ülést tartott a kamara gyümölcsfajtelepítési, szőlészeti és borászati szakosztálya.

Staub Elemér elnök megnyitójában vazoita a gyümölcsfajtelepítés megoldására jövő kérdéseinek fontosságát és a szőlőtermelők nehéz helyzetét, *Kovács* Ferenc öröknyí tanár az alföldi gyümölcsfajtelepítési akcióról és a csemege-szőlőtermelés előmozdításáról tartott előadást. Elmondotta, hogy több öröknyí környéki községben 100 ezer gyümölcsfát ültettek el három év alatt. A faültetés eredményesebb lenne, ha a védrendeleték szigorúban végrehajtának. Javaslotta a borszőlők fokozatos áttöltését csemege-szőlőkkel, valamint az egyes gyümölcsfajtelepítések megfelelő alanya öltését.

Füredy Jenő budapesti gazdasági előadó a primör zöldségfélék termelésének fokozását javasolta, mellyel a külföldi behozatalt csökkenteni lehet. Szabályszerű javaslatot terjesztett elő a virághagymák, s.b. termelésének előmozdításáról. *Staub* Elemér bejelentette, hogy a külföldi csak a simahégy magyar paradicsomot kedveli s így a kormány most az ilyen magvak kiosztásával propagálja a simahégy paradicsom nagymennyiségű termelését. *Bárány* Gyöző behatón foglalkozott a bortorgaszsági adó mérséklésének és a borértékesítési válság megoldásának kérdésével.

Geszteltyi Nagy László dr. igazgató indítványozta az elemi gazdasági ismétlé iskolákban a gyümölcsfajtelepítés szükséges ismeretek tanítását s hogy a tanítók a mintagyümölcsösben tanfolyamot hallgassanak. A kamara indítványára a földművelésügyi miniszter 10 évi adómentességet biztosít az olyan parcellákon, melyekben gyümölcsfajtelepítést végeznek.

Vaja Béla dr. h. igazgató a gyümölcsértékesítéséről szóló felszólalásában leírta a kiviteleti lehetőségeket. Csehország nem vesz magyar gyümölcsöt s még a területén sem engedti át. Ausztriától kötött vámserződés a jövő hónapban lejár. Lengyelországról csak szénrel tudna fizetni, egyedül Németországba lehet szállítani majd a jövő hónap közepétől kezdve. Ismertetette a kaliforniai pajzstetű-rendeletet, majd bejelentette, hogy az ellene eredményes szer-

nek, a nikotinnak az árat 20 pengőről 15 pengőre mérsékeltek kilöknék s már kérvény nélkül is lehet vásárolni.

A rádiós színházi gyermeknapi kultúrest rendezőségének kérélmé

a kecskeméti rádióelőfizetőkhoz

Június 8-án este háromnegyed 8 órakor a kecskeméti Katona József Színház országos érdeklődés központjába kerül. Katona József városa ezen az estén százezrekhez úzen a levegő elektromos hullámain keresztül. Kettős üzenetet küld: az egyiket hallja mindenki. A beszéd, a zene, az ének bizonyoságot lesz, hogy lelke van ennek városnak, nemes, tiszta lelke, mely az igazi művészetet nemcsak megérti, de kincsévé is teszi, mely a maga sok gondja, 5-reteltsége között is értékes erőnek ismeri el, sőt hajtó, felemelő és megjítő hatalomnak. A versben, a zenében, az énekekben a magyar lélek bizakodásról, élniakarásáról és nagyra-hivatottságáról teszünk bizonyoságot. És hiszünk, ez a bizonyoságtéves méltóságjeljes, becsületos, elismerést kivívó lesz. Ez nem elbizakodás, nem gőg, de hit és akarat...

A másik üzenetet nem hallja senki, de mégis sokan megértik... A lelké mellett szíve is van ennek a városnak... Meleg, megértő, nemesen és áldozatosan dobogó szíve, mely szolgáltra indít, mely magához öleli az éhező, di-dérgő kisdómet, mely segít a magárahagyott, a nyomorúság kétségbejött hullámában küzdő anyákat. Hűdegen, sivar vészhangot keltve hangzanának el a rádióon keresztül ennek a kultúrestnek minden szavai, akkordjai, ha nem tudnánk, hogy minden egyes száma mögött gyermekomosság, sápadt arcokra lopódzó rózsák, anyáknak imára kulesztől kezei rejtőznek... És így minden ének, minden szó felmagasztosul, himnuszvá lesz: a lélek és szíve csodálatos összedobbanásának, együttmozdulásának áldásokkal fakasztó, kenyérré és meleg ruhává váló krisztusi csodákat élenkvarzózó himnuszává.

Sokan, reméljük, szűfolt színházban hallgatják a kultúrest felejtethetlen élményt jelentő számaint, de még több lesznek itt Kecskeméten, akik a rádiójug mellett ülve kényelmes otthonban kapcsolódnak bele ünnepi estünk közösségébe... Most azokhoz fordulunk, akik nem jöhetnek el és nem tudják leróni a jegyek megváltásával a második üzenet, a szív diktálta áldozatkészség parancsát... Jöjjenek és ők is értékeljék annyira ez estét, hogy járuljanak hozzá az est nemes céljának anyagi támogatásához. A begyűlt összeg felérésében a Szegénygondozó munkáját fogja támogatni. A Szegénygondozó minden adományt elfogad e célra. Azok, akik nem tudnák beküldeni adományukat, a jövő hó elején adják át adományukat a gyűjtő hólygeknek, akik minden rádióelőfizetőt felkeresnek. Ne vegye ezt egyetlen rádióelőfizetőt se zaklatásnak. Csekélységet kérünk azért, amit ők ezen a felejtethetlen szép estén ellenértéként kapnak.

Adjon kiki jó szívet annyit, amennyit tud.

HIREK

1932 június 9. Csütörtök. Katholikus: Prim. Félix. — Protestáns: Félix. — Izraelita: 5692 Szivan 5. — Nap kel 4 óra 03 percek, nyugszik 19 óra 56 percek. — Hold kel 8 óra 49 percek, nyugszik 23 óra 47 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Eszaki légáramlás a hőmérséklet lényegesen változása nélkül. Főként nyugaton és délen kisebb esők még lehetségesek.

A gyógyszerteráziák közül június hónapjában Katona Zsigmond (Batthyány-utca), Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) gyógyszerteráziák tartják az éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **A vasárnapi diáktalálkozó** alkalmával a templomban az istentisztelet keretében az egyházi beszédet **Mányoki Sándor** pestszentlőrinci ref. lelkész mondja.

— **Eszküvő.** **Kovács Marányi** György gyóni evang. lelkész és **Czigány Sári, Cziny László** laposmizei főjegyző leánya, vasárnap tartották esküvőjüket a lakóházuk ref. templomban. Az ifjú párhoz **Sárkányi Béla** evang. főesperes intézelt meghatóan szép esküvői beszédet.

— **Évzáró ünnepély.** A szakirányú ipar-tanonciskola f. hó 12-én, vasárnap délután 6 órakor tartja évzáró ünnepélyét az Ökológium udvarán ének- és zenekar közreműködésével. Az ünnepély alkalmával a jó tanulók jutalmait is kiosztják. Az ünnepélyre ezúton hívja meg a munkásokat, a szülőket és az intézet barátaikat az iskola igazgatója.

— **A Ref. Kollégiumi Diákegyesület** tagjait ezúton is ismétellen felkéri az egyesület elnöksége, hogy a f. hó 12-i, vasárnap reggel 9 órai istentiszteleten (gyülekezés háromnegyed 9 óráig az Ukolégium előtt), a délelőtti 11 órai közgyűlésen és a közeledő minél nagyobb számban vegyenek részt. Az ebédre alalmi Garzó Béla dr. reálintézmény igazgatójának lehet 11-én, szombaton délig. Tekintettel az idei 25. 40 és 50 éves találkozóakra, az ifjabb évjáratokat is szeretettel kéri az elnökség, hogy az együttérzés ápolására és a találkozóik jelenlegyebbsé tételére lehetőleg mindnyájan jelenjenek meg.

— **A Háztalajdonosok Szövetségének közgyűlése.** A Kecskeméti Háztalajdonosok Szövetsége június 12-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a Szőlősgazdák Egyesületében évi rendes közgyűlést tart. Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv-elfogadás. 3. Jelentés az 1931. évi működésről. 4. 1931. évi zárszámadás beterjesztése. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Felmentvény megadása. 7. Utaközlési ügyek. 8. A szövetség szűnteltetésé ügyében Konez Mihály dr. indítványa. 9. Egyéb indítványok.

— **Az építőipari teli tanfolyamot** végzett **segédek**, akik a tanfolyamot kiváló eredménnyel végezték, díszes oklevélbeli kitüntetésben részesülnek. A jutalmazások kihirdetése f. hó 12-én, vasárnap délután 6 órakor az Ökológium udvarán tartandó évzáró ünnepély keretében fog megtörténni, amelyre a fentieket ezúton hívja meg az igazgatósg.

— **Oktatói értekezlet.** F. hó 9-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a városháza II. em. 4. sz. helyiségében oktatói értekezlet tart a testnevelési vezető. Pontos megjelenés kötelező.

— **A Városi Alkalmazottak Önszegélyő Egyesülete** június hó 12-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor tartja alapszabályomdósi rendkívüli közgyűlést a városháza közgyűlési termében. A közgyűlést a megjelent tagok számára való tekintet nélkül megtartják.

* **Kéri a közönség** Sergiusz professzor maradását. Már hírt adtunk róla, hogy a népszerű grafológus külföldre távozik, de a több oldalról jövő kérésnek eleget téve, a mester értesíti az érdeklődőket, hogy itt tartózkodását 8 nappal meghosszabbította. Ezen idő alatt Csoknai-u. 2. szám alatti lakásán egész napon át este 9-ig felkereshető. Nagyon sok érdekes esetnek voltunk már szem- és fültanúi, a gyermekkortól kezdve konkrét adatokkal támogatta alá megállapításait és ez elhivatott teszi számunkra a jövőre elmondottakat is. Ezek után nem csodálkozunk azon, hogy a közönség grafológust ilyen érdeklődéssel fogadott.

1496
* **Szigetelőanyagok kaphatók** Rosenbaum cégnél. 819e

Félholtra verték a rablót

Vakmerő rablást kísérelt meg Sztrákó Sándor juhászegény. Egy éjszaka el akarta hajtani Balogh Imre kunszentmiklósi gazdálkodó 91 darabából álló juhnyáját. A rablást azonban a kutya őbersége megghiúsította. A nagy kutyagatásra Balogh Imre és alkalmazottja, Vas Bálint felébredtek, utána futottak a tolvajnak és amikor utólérték, úgy elverték, hogy Sztrákó eszméletlenül maradt a földön.

Az ügyesség Sztrákó Sándort rablás kísérletéért, Balogh Imrét és Vas Bálintot pedig sü-

lyos testi sértésért vád alá helyezte. Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék. Sztrákó íttaságával védekezett. Vas és Balogh pedig azt mondták, hogy jogos önvédelemből verték félholtra a rablót, mert ez, amikor utólérték az iton, megtámadta őket, botjával vadgalkozott és bieskát rántott. A tanúvallomások után az ügyesség Balogh Imre és Vas Bálint ellen emelt vádját elítelte. Így a bíróság csak Sztrákó Sándort ítélte el hathónapi börtönbüntetésre.

A vizsgálat és a beiratkozások rendje a ref. tanítónőképző gyakorlóiskolájában

A Horthy Miklós ref. tanítónőképző intézet gyakorló iskolájában az évzáró vizsgálat f. hó 10-én, pénteken délelőtt lesz. 8 órától 10 óráig az I. gyakorlóiskolások, 10 órától 1 óráig a II. gyakorló iskolások vizsgájt tartják meg.

Az intézet igazgatósága ezúton közli a szülőkkel, hogy a vizsgálat után még egy hétig naponta 8-tól 10 óráig a képesti vizsgálati próbatanításokon kötelesek a gyakorlóiskolások növendékei az iskolában megjelenni.

Az értesítőkét június 21-én adják ki. A jövő évi beiratkozások június 14-én és 15-én délelőtt 10 órától 1 óráig lesznek.

Megnyitja a polgári fiúiskola kézimunka- és rajzkiváltása

A kiállított tárgyak olesó áron megvásárolhatók

A közési polgári fiúiskola növendékeinek rajzaít és kézimunkáit kiállításon mutatja be az igazgatóság. A kiállítást már megnyitott és díjtalanul tekinthető meg naponta délelőtt 8-tól 12-ig és délután 3-tól 6-ig a főreáliskola II. emeletén.

Különléte használati tárgyak és játékok olesó áron vásárolhatók a kiállításon. A jövő évi beiratkozást a közési kézimunka- és rajzkiváltás beszerzésére fordítja az igazgatóság, hogy könnyítsen a szülők nehéz anyagi helyzetén. A kiállítást megtekintését a közönség figyelmébe ajánljuk.

Sport

A KTE tábora kerékpáros kirándulógárdát szervez a holnapi KTK-SZAK mérkőzésre

Kiskunfélegyházán holnap délután bonyolítják le a bajnokság első helyezési szempontjából döntő jelentőségű bíró KTK-SZAK futballmérkőzést, amely másfél héttel ezelőtt az eső miatt az ötödik percben félbeszakadt.

A mérkőzést Kecskeméten is óriási érdeklődés előzi meg. Erre vall, hogy a KTE tábora mozgalom indult meg arra, hogy a drukkáló had kerékpáron utazzék át a holnapi félegyházi mérkőzésre. A kerékpáros kirándulás résztvevői délután fél 3 órakor indulnak el az Arany János-utcai Domján-féle vendéglő elé.

Reklámújság lesz Kecskeméten

A Kecskeméti Lapok május 24-i számában hirdadás jelent meg **Gebej** Károly zsolnai hírlapíró kecskeméti tartózkodására.

A cikk kapasan **Gebej** Károly annak közlésére kért fel bennünket, hogy a személyével kapcsolatban forgalomba került hírek nem felelnek meg a valóságnak. **Gebej** Károly új vállalatot létesít Kecskeméten. **Reklámújság** címen új lapot indít, amely havonként fog megjelenni. A Kecskeméten megtelepedett szolnoki hírlapíró kérésére készséggel állapítjuk meg, hogy a rendőrség nyoma sincs ellene semmiféle feljelentésnek és hogy azok a kombinációk, amelyek nevével kapcsolatban nyilvánosságra kerültek, minden alapot nélkülöznek.

— **Kihirdetett jegesparók.** Hornicek Lajos rk. főpincér és Kreiter Erzsébet rk. — Wolffart László József rk. postai díjnok és Bátor Erzsébet rk. — Illés Sándor rk. sofőr és Kovács Terézia rk. — Szűcs István rk. szabóregéd és Németh Mária Emma rk. — Járó Imre ref. zöldségtermelő és Kara Zsuzsanna ref.

— **Agyvértóadás,** szívzorongás, nehéz lézés, felemézés, idegesség, fejfájás, lehangolt-ság, álmatlanság a természetes **Ferenc József** keserűviz használata által igen sokszor megszüntethető. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** viz a makacs szokásorulat mindenféle jelenségéinél a **legjobb** szolgálatot teszi. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerteráziákban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +21.7 C°, minimuma +10.5 C°, reggel 7 órakor teljesen borult, esik, léghő +12 C°.

— **Házasságok.** Dékány György rk. bogrnármester és Kosa Terézia Ilona rk. (Stefanovics Gyula és Hídeg Pál). — Dékány Ferenc ref. kereskedő és Gerber Irén rk. (Szöllősi Imre S. Gínder Lőrinc).

— **Felhívás a gépjárművezetőkhoz.** A szegedi rendőrkapitányság, mint autókörület megkeresése alapján nyomatköszon felhívom Kecskeméti th. város területén lakó azon magán gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkezőket, — akiknek orvosi felülvizsgálata 3 évet, a közhasználatú gépjárműveknél 1 évet meghaladta. — hogy a 250.000—1929. B. M. rendelet 76. szakaszának 5. pontja értelmében az előírt orvosi felülvizsgálat végtelül gépjárművezetői igazolvánnyal f. évi június hó 25-én délelőtt 8 órakor a kecskeméti rendőrkapitányság I. emelet 26. szám alatti helyiségében annál is inkább jelenjenek meg a kiszálló szakbizott-ság előtt, mert ellenkező esetben a vezető igazolványuk érvényét veszti és a szegedi rendőrkapitányságon július havában kitűzendő orvosi vizsgálaton a törvényes következmények terhe mellett kötelesek lesznek megjelenni. A fizetendő díj és illeték a vizsgálat alkalmával fog megállapítást nyerni. **Rendőrkapitányság.**

— **Halálozások.** Máté László rk. 69 éves. Forrás-utca 11. — Nagy Lajos ref. 69 éves. Petőfi-utca 15. — Deák Pál ref. 34 éves. Mezei-utca 23. — Geisz József rk. 40 éves. Helvécia. — Szabó Balázs ref. 38 éves. Pászthor-utca 4. — Mihályi János rk. 19 éves. Béla-utca 3. — Király Gaborné Iványi Valéria rk. 43 éves. Kádár-utca 11. — Lazányi János rk. 63 éves. Téli-utca 4. — Majercsik Béla ref. 1 hónapos. Fehér-utca 27.

— **Talált pénzterea.** F. hó 5-én este az Iparos Otthon nagytermében tartott előadás után egy kis bórpenztárcát találtak. Igazoltt tulajdonosa a délelőtti órákban átveheti az ipariskola igazgatójánál. Ökológium I. em. 9.

— **Fürdőjegyek 80 fillérért kaphatók a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában.**

Hangos Mozi

Jó idő esetén az esti előadás a KERTMOZIBAN!

Szerdén és csütörtökön 3/4 órakor

JUSTICE FOR HUNGARY

diadalmas útja és tragédiája

1. Az óceánrepülés után Budapestben
2. Endrész és Bittay indulása a végzetes római útra
3. A hősi halottak földi maradványai hazakerzése
4. A temetés

RADIÓRIPORTER

Az első rádiófilm 10 felvonásban

Főszerepben: Buster Keaton, Paul Morgan, Adolf Menjou, John Gilbert. Magyar Híradó!

Kik fizetik a legtöbb jövedelem- és vagyonadót

III. kerület

| | | |
|--------------------------------------|-----|-----|
| Pacsu Mihály örök, Hornyik J.-u. | 152 | — |
| Derka Dező, Horthy M.-út | 156 | — |
| Gömöri László, Széchenyi-fasor | 210 | 8 |
| Major Sándor, Szabadság-tér | 156 | — |
| Sárkány Béla, Szabadság-tér | 353 | 28 |
| Stinok Aladár, Széchenyi-fasor | 290 | 14 |
| Horváth István, Szabadság-tér | 340 | — |
| Ifj. Kiss László, Széchenyi-város | 87 | — |
| Özv. Hejjas Sándorné, Báthory-u. | 152 | — |
| Gere Ferenc, Széchenyi-u. | 250 | — |
| Csókás József, Széchenyi-utca | 106 | 50 |
| Losonczy László, Dellő-utca 5. | 240 | 70 |
| Kenéz Zoltán dr., Fráter-utca | 330 | 115 |
| Rosenberg Albert, Gáspár A.-utca | 122 | 65 |
| Cseréklyó Sándor dr., Horthy M.-u. | 148 | 6 |
| Özv. Pető Albertné, Jókai-u. | 220 | 132 |
| Özv. Dékány Pálné, Jókai-u. | 160 | 156 |
| Papp Zoltán dr., Kápolna-u. | 132 | 28 |
| Vitéz Matolcsy Károly dr., Koháry-u. | 240 | 110 |
| Hejjas Ferenc, Munkácsy-u. | 363 | 91 |
| Molnár Máté, Nyil-u. | 140 | 7 |
| Segerer Pál, Sétány-u. | 132 | 45 |
| Cserey-Pechány Albin dr. | 310 | 20 |
| Özv. Míntsek Gézáné, Gyenes-tér | 136 | 50 |
| Fehér Dávid, Szabadság-tér | 310 | 28 |
| Kellermann Jenő, Széchenyi-tér | 104 | 14 |
| Kriusz Béla dr., Széchenyi-tér | 112 | 6 |
| Horváth Károly dr., Széchenyi-tér | 320 | — |
| Ifj. Csapó Sándor, Széchenyi-város | 104 | 14 |

10.000 pengőn felüli tételek

| | | |
|-----------------------------------|------|-----|
| Gaal József, Arany J.-u. 2. | 620 | 18 |
| Gerber Ferenc, Irinyi-u. | 740 | — |
| Platter János, Jókai-utca 8. | 480 | 28 |
| Özv. Ciechan Miksáné, Arany J.-u. | 440 | 100 |
| Özv. Geréb Gyuláné, Széchenyi-u. | 451 | 228 |
| G. Nagy László dr., Horthy M.-u. | 1030 | 32 |
| Körtész Menyhért, Koháry-u. | 2040 | 180 |
| Katona József, Széchenyi-u. | 434 | 60 |
| Fülöp Béla, Szilády K.-u. | 572 | 75 |
| Rusz Ervin, G. Telekí-u. | 560 | 7 |
| Fekete Mihály, Zimay László-u. | 560 | 100 |
| Farkas Béla dr., Szabadság-tér | 480 | 128 |
| Aszódi Géza dr., Szabadság-tér | 435 | 90 |
| Jenei Vilmos, Széchenyi-tér | 780 | 70 |
| Tóth István, Széchenyi-tér | 390 | 131 |
| Horváth Mihály dr., Széchenyi-tér | 1112 | 75 |

A III. kerület pusztái

| | | |
|---|-----|-----|
| (Voelker-telep, Kőneség, Törökfái, Városföld) | | |
| Kiss Lajos, Voelker-telep | 100 | — |
| Radd Miklós, Voelker-telep | 168 | 7 |
| Urai Csák György, Kőneség | 70 | 100 |
| Szappanos Elek, Kőneség | 77 | 90 |
| Berényi Ferenc, Voelker-telep | 82 | 6 |
| Ujvári István, Kőneség | 58 | 50 |
| Zombory Mátyas, Kőneség | 55 | 36 |

10.000 pengőn felüli tétel

| | | |
|-----------------------------|-----|-----|
| Szappanos István, Városföld | 940 | 212 |
|-----------------------------|-----|-----|

A III. kerületben összesen 21.954 pengő 40 fillér jövedelemadót, 5755 pengő 48 fillér vagyonadót fizetnek az 1932. évben. (A III. ker. 20.185 pengő 20 fillér jövedelem-, 5003 pengő 72 fillér vagyonadót, a III. kerület pusztái 1769 pengő 20 fillér jövedelem-, 751 pengő 76 fillér vagyonadót fizetnek.)

— Találtak egy gyönyörű diszpávát. Tulajdonosa II., Külső Szabadság-út 5. sz. alatt alvetheti.

— **Születések.** Egri László dr. és Aszódi Gizella Szeréna leánya Márta Eszter izr. — Horváth József és Gál Lidia leánya Julianna ref. — Kovács István és Karaszia Terézia leánya Margit rk. — Gödöllői István és Bajári Margit leánya Erzsébet ref. — Kósa László és Sárosi Erzsébet fia László Tibor rk. — Vágó Lajos és Török Etelka leánya Ilona ág. h. ev. Tasi János és Zsitva Erzsébet leánya Erzsébet ref. — Bene Sándor és Bán Justina fia Sándor ref. — Benda József és Patik Anna fia József rk. — Tóth László és Balázs Julianna leánya Julianna Terézia rk. — Pacsu László és Nyers Mária leánya Mária ref. — Ballun Zoltán Tibor és Jeszenszki Julianna fia Tibor Ernő rk. — Bimbó János és Pekár Terézia fia László rk.

— **Hegedűk, vonók, alkatrészek és hegedűhurok** legelőssőbb beszerzési helye a **KULTURA** könyv- és papírkereskedés. 516/2

Kecskemét th. város polgármesterétől

1724—1932. sz. 365

Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr a jég által 75—100 százalékkal sújtott szőlősgazdák részére kedvező fizetési feltételek mellett 100 q. rézgálicot utalt ki.

Ezen kiutalt rézgálicnak a városi javadalmi hivatal által leendő szétosztását elrendelem. — Felhívom mindazon szőlősgazdákat, akiknek megélhetését egyedül és kizárólag kis szőlőbirtokuk jövedelme képezi, hogy a rézgálic igénybevétele végett folyó hó 10., 11., 12., 13. és 14-én bezárólag, délelőtt 8 óratól 12 óráig a városi javadalmi hivatalban az alábbi személynévvel igazoló okmányokkal jelentkezzenek; adókönyv, birtokkifirás letelevényi végzése, a szőlő területét igazoló adótelevényi nyilvántartási kimutatás. Minden szőlőtulajdonos személyesen köteles jelentkezni. Minden jelentkező *holdanként* egyenlőre 5 kg. rézgálicot kaphat; a rézgálic ára kilogrammonként 60 fillér, a forgalmi adó és szállítási költség, a vételár *kamatmentesen* folyó évi november hó 30-ig a városi javadalmi hivatal pénztárába befizetendő. A rézgálic átvevőinek a kiadott és hitelezett rézgálic árának megtérítéséről ugyanakkor a javadalmi hivatalban kötelező okirat állítandó ki, személynévvel igazoló tanu élést.

Ismételnem banglyuzom, hogy rézgálicra kizárólag a jégvesztés által 75—100 százalékkal sújtott szőlősgazdák tarthatnak igényt.

A rézgálic kiosztása a javadalmi hivatalban a jelentkezés sorrendjében később közzétendő időben veszi kezdetét; mindenki köteles magával hozni átvevélhez alkalmas zsákok vagy kosarak és a jelentkezők kiadott utalványt.

Végül megjegyzem, hogy a nagy szőlősgazdák is, akiknek egyedüli megélhetési forrásuk a szőlőjük jövedelme és a akiket a jégvesztés teljesen tönkretett, — a kiutalásra ugyanazon feltételek mellett igényt tarthatnak.

Kecskemét, 1932. június 8.

ZIMAY KÁROLY sk. polgármester.

Kiadó Csáky-utca 1. szám alatt kettő szoba, konyha, élelkmama és mellékhelyiség augusztus 1-re. 364

Kiadó üzlethelyiség. Rákóczi-út 8. sz. u. törvényszékkel szemben üzlethelyiség kiadó, azonnal elfoglalható. Markó ügyvéd. 1495

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

Személyszállító vonatok érkezése és indulása

Érvényes 1932 május 22-től

| A vonat neve | Indul kiindulási állomására óra/perc | H o n n a n | | H o v a | | Érkezik rendeltési állomásra óra/perc |
|--------------|--------------------------------------|------------------------------|----------------------------|--------------|----------------------------|---------------------------------------|
| | | Érkezik Kecskemétre óra/perc | Indul Kecskemétől óra/perc | A vonat neve | Indul Kecskemétre óra/perc | |
| személy | 23 20 | Budapest nyugati | 1 33 | 3 45 | Szeged | 3 43 |
| személy | 23 55 | Szeged | 2 59 | 3 04 | Tiszaug ¹ | 3 58 |
| motor | 6 52 | Kiskunfélegyháza | 7 27 | 3 20 | Bpest ny. Lajosmizsén át | 7 50 |
| motor | 6 37 | Tiszaug | 7 32 | 3 29 | Budapest nyugati | 6 05 |
| motor | 6 06 | Lajosmizse | 7 37 | 4 32 | Lajosmizse | 6 35 |
| motor | 6 29 | Fülöpzsállás | 7 45 | 4 54 | Fülöpzsállás | 6 08 |
| gyors | 6 28 | Szeged | 7 50 | 5 10 | Tiszaug ² | 5 59 |
| személy | 4 25 | Budapest nyugati** | 7 51 | 7 52 | Budapest nyugati | 9 44 |
| gyors | 7 20 | Budapest nyugati * | 8 07 | 8 11 | Kiskunfélegyháza | 8 46 |
| személy | 6 40 | Bpest ny. Lajosmizsén át | 10 45 | 8 30 | Fülöpzsállás | 9 44 |
| személy | 8 07 | Budapest nyugati | 11 11 | 9 10 | Szeged* | 10 31 |
| motor | 10 37 | Fülöpzsállás | 11 53 | 9 27 | Bpest ny. Lajosmizsén át | 13 43 |
| személy | 12 15 | Kiskunfélegyháza** | 13 03 | 9 30 | Tiszaug | 12 22 |
| vegyes | 13 0 | Tiszaug | 13 47 | 9 40 | Fülöpzsállás | 12 40 |
| gyors | 15 15 | Kerekegyháza | 15 58 | 11 16 | Szeged | 13 48 |
| gyors | 14 20 | Budapest nyugati | 16 07 | 11 40 | Kiskunfélegyháza | 12 27 |
| vegyes | 13 52 | Fülöpzsállás | 16 41 | 13 15 | Kiskunfélegyháza | 13 48 |
| gyors | 15 33 | Szeged | 16 56 | 13 20 | Budapest nyugati | 17 25 |
| személy | 14 16 | Szeged | 17 29 | 13 25 | Tiszaug | 14 17 |
| személy | 14 25 | Bpest ny. Lajosmizsén át | 18 36 | 13 35 | Fülöpzsállás | 14 49 |
| motor | 15 15 | Kerekegyháza | 19 43 | 13 28 | Budapest nyugati** | 17 39 |
| motor | 18 55 | Tiszaug | 19 50 | 16 10 | Szeged | 17 31 |
| gyors | 18 15 | Budapest nyugati | 20 02 | 16 58 | Budapest nyugati | 18 50 |
| motor | 19 10 | Fülöpzsállás | 20 26 | 17 39 | Budapest nyugati | 20 50 |
| gyors | 19 30 | Szeged* | 20 51 | 18 11 | Kerekegyháza | 18 57 |
| személy | 17 33 | Bpest ny. Lajosmizsén át | 21 04 | 20 04 | Szeged | 21 29 |
| személy | 20 58 | Tiszaug ³ | 21 48 | 20 10 | Tiszaug ³ | 20 57 |
| | | | | 20 52 | Budapest nyugati* | 22 40 |

* Közvetlen vonat Temesvárra, illetőleg Temesvárról.
 ** Kiskunfélegyházán csatlakozással Szegedre, illetőleg Szegedről
¹ Május hó 22-től október hó 1-ig közlekedik.
² Október hó 2-től 1933. május hó 14-ig közlekedik.
³ Június hó 25-től október hó 1-ig közlekedik.